

靖宇全力建设松花江水上旅游大通道

本报(记者金泽文)3月4日,在靖宇县重点项目建设服务中心,工作人员不停地忙碌着,及时更新重点项目进展情况,了解重点项目建设中存在的困难和问题,协调相关部门为重点项目顺利复工做足准备。

龙年伊始,松花江水上旅游大通道项目建设便进入紧张的谋划、筹备阶段。

“春节假期结束,全班人马开足马力为松花江旅游项目建设提供全方位服务,对即将开工的重点项目,精准服务、全力推进,实时调度存在的问题,跟踪服务,协调相关部门为项目单位纾困解难,确保重点项目按时开

工。”靖宇县重点项目建设服务中心主任任大年说。

松花江靖宇段,江面宽阔,水流平稳,两岸山峰陡峭,怪石高耸。作为松花江头道正源,靖宇县深度挖掘松花江流域“河谷文化”“渔猎文化”,策划举办松花江音乐节、松花江半程马拉松比赛、中国·吉林首届松花江滑冰马拉松挑战赛等节庆赛事活动,推动“文化+体育+旅游”的深度融合。

近年来,靖宇县集中力量推进松花江水上旅游大通道建设,全面打响“心往长白山·松花江上游”文旅品牌,不断丰富“观吃玩购游”文

旅业态,辐射带动全县沿松花江4个乡镇21个村屯整体提升。截至目前,仁义峡驿站、映山红广场、依梦岛星空露营地等竣工并投入运营。松花江水上运动集装箱式训练营地项目已完成106座集装箱式公寓建设。东北抗联诞生地研学走廊、松江村朝鲜族民俗商业街、长白山神庙遗址展览中心等项目将于4月陆续开工建设。

“为了推进项目早开工、早建设,县委、

县政府协调各地各部门,办理项目立项及征地等前期工作,保障项目按计划有序推进。”靖宇资产管理有限责任公司董事长张志强说。

如今的松花江,已成为未来大白山区域的重要组成部分。靖宇县将持续巩固4A级景区创建成果,不断整合松花江沿岸资源,挖掘乡村在地文化,打造系列项目,全力推动沿江两岸旅游发展,带动乡村振兴。

优环境 抓项目 促振兴

辉豪表示:“吉林省的滑雪场具备得天独厚的优势,不仅风景好、空气清新,而且吉林人也非常热情。雪场配套设施和赛事服务水平是一流的,雪道完全能够满足赛事和滑雪爱好者的需求。这次比赛不仅展现了亚洲各地青少年运动员的竞技水平,同时也传播了积极向上、努力拼搏的体育精神,很好地推广了高山滑雪运动。”



人次,同比增长40%。

调整部分雪道坡度和宽度、提升造雪系统和夜场照明系统、更新部分雪具器材……这个雪季,庙香山温泉滑雪度假区抓住机遇,多措并举,从软件、硬件方面进行了提档升级。

作为长春市青少年研学活动基地、长春市中小学生冰雪课体验基地,新雪季庙香山温泉滑雪度假区举办了中小学生学习冰雪体验活动,共接待长春市各区中小学生约两万人次。同时,持续进行庙香山官方冬令营及域外冬令营活动,共接待省外冬令营青少年2000余人次。两次举办吉林省青少年“庙香山杯”滑雪普及赛,来自全国各地500多名青少年参加比赛。



近日,数百只太平鸟在松原市宁江区松江小区绿化带内觅食嬉戏,成为初春时节一道独特的风景。近年来,松原秉承“绿水青山就是金山银山”发展理念,注重生态建设,全方位打造宜居之城。优良的环境也吸引来各种鸟类栖息,为城市增添了更多灵动的色彩。

本报记者 王学雷 摄

亚洲青少年高山滑雪锦标赛在北大湖开赛

本报3月9日讯(记者张宽)今天,由中国香港滑雪总会主办,吉林省体育局和吉林省雪上运动管理中心承办,吉林北大湖滑雪度假区协办的2024年亚洲青少年高山滑雪锦标赛在吉林北大湖滑雪场开赛。比赛吸引了来自亚洲14个国家和地

区的56名青少年运动员齐聚一堂,为荣誉和梦想挑战自我。其中,中国队有4名运动员参赛。

在为期两天的比赛中,共设置了高山大回转、回转两个竞赛项目,青少年高山滑雪顶尖选手们在皑皑白雪中展开激烈角逐。比赛

中,选手们从起点疾驰而下,为观众留下了一道耀眼的光芒,也带来了一场速度与激情碰撞的冰雪盛宴。

作为赛事的主办单位,中国香港滑雪总会秘书长肖辉豪对北大湖滑雪场的基础设施建设、雪道质量等赞不绝口。肖

长春九台庙香山温泉滑雪度假区:让雪友以最快乐的方式封板

本报(记者张和力)新雪季接近尾声,长春九台庙香山温泉滑雪度假区为保证游客的良好体验,在近期天气允许的情况下不断补雪确保雪质。据介绍,根据天气情况,还将在3月16日左右举办“滑雪光猪节”活动,让雪友们以最快乐的方式封板。

据了解,2023至2024年雪季,庙山温

泉滑雪度假区自开放以来,坚持“品质运营”,立足于产品、活动和服务质量,每周二、周三持续针对教师、军人、医护人员、劳动模范等人群进行门市半价优惠销售活动。针对域外客群,与10余家俱乐部及旅行社签署合作协议,吸引域外游客达3万至5万人参与滑雪戏雪。在服务方面,工作人员始终

为游客提供接送包服务;对初学者或域外游客耐心指导滑雪办理流程,教练团队免费对初学者进行滑雪安全注意事项讲解和基本滑雪动作要领指导,确保了初学游客的安全和快乐体验;多次举办成人和儿童大众冰雪赛事,为滑雪爱好者提供展示自己的机会。本雪季开放至今,共接待游客超25万



重要职能。为确保这些政策贯彻落实,组织专门力量,开展培训245场次,覆盖全部县乡及8000余个村,培训人员1.2万余人次。目前全省县、乡、村各级近万人共同维护使用市场,活跃用户近10万。

截至目前,已经有六大类33种产品上线交易;县区交易业务覆盖面100%,乡镇覆盖面85%,村级覆盖面51%以上;累计成交项目8.4万宗,交易额达30.2亿元,为村集体和农户增收节支2.38亿元,村均增收节支4.32万元,有效增加集体收入,促进农民增收。

据悉,我省农村产权市场建设得到了农业农村部的充分肯定,批复同意吉林省为“农村产权流转交易规范化整省试点”。

省农村产权交易市场助力农民增收

本报(记者张雅静)记者从省财政厅了解到,省农村产权交易市场经过3年的运营,构建起全省一体化市场组织体系,打造省、市、县、乡、村互联互通的农村产权交易平台,较好地服务于我省农业农村改革大局。

完成了全省交易系统搭建。由省农村产权市场公司统一设计建设交易系统提供给全省各级使用,各地不再重复投入建设和运维。为全省各市、县、乡镇建设交易子网站1122个,整个系统运行稳定顺畅。

创新标准化服务模式。制定三大类22项产权交易管理办法和操作细则;设计14套300个交易标准化文本;制定标准交易流程,全流程电子存档。

推动政策落地见效。省委、省政府及有关部门出台了一系列政策文件,赋予了市场

“有什么困难联系我”

——记2023年第三季度“吉林好人标兵”李然

本报记者 马贺

今年48岁的李然是长春市南关区鸿城街道党工委副书记。参加工作26年来,她始终怀着对基层工作的热爱和对群众的深厚感情,无私奉献,用实际行动诠释着基层干部的初心与使命。

“有什么困难联系我”,是李然经常说的话。她觉得,做群众工作就要走到群众中间。2016年,李然投身到妇联工作时,走遍了全区61个社区,时刻将妇女儿童急难愁盼记在心头。她发现妇女儿童就业、教育存在一些共性需求,便组织工作人员针对市场需求展开调研,对接讲师开展手工面点、家政护理、育婴师等培训班,帮助失业和失业妇女充分就业。

为了预防女性高发疾病,她联系专家到社区为群众开展讲座;联系医院,为320名贫困妇女开展免费全面体检,对行动不便的老人开展上门义诊,积极协调资金救治患病贫

困妇女。每逢“两节”,她发动企业家为贫困妇女捐款捐物。

2022年12月,李然到长春市南关区鸿城街道党工委任职。在基层工作中,她始终将提升群众的幸福感作为奋斗目标,坚持初心使命不动摇。

为了解社情民意,她深入群众、深入小区,每天都会到辖区走访、巡查,查看市容环境卫生,了解百姓需求。哪个小区是弃管小区、哪里的公共基础设施老化、哪个小区有自治的意愿、居民有哪些诉求,她都一一记录,想方设法解决。

2023年春节前夕,她十分忧心辖区独居老人的生活问题。为了确保独居老人欢度春节,她带领社区工作者开展全域走访排查,为全街31户独居老人送上常用药和节日慰问品。考虑到独居老人行动不便,她便制作了

“情暖夕阳”联系卡,将网格员、社区、派出所、超市、燃气、水电等日常生活所需电话全部印制到联系卡上,为老人提供上门服务、及时救助、隐患排查等服务,将独居空巢老人关心关爱行动落到实处。大年三十,家家户户享受家人团聚的幸福时刻,李然却坚守岗位,挨家挨户给空巢老人拜年,检查辖区消防安全。

2023年春节过后,在多次走访小区中李然了解到很多小区居民和党员缺少活动场所,便把这件事记在心上。为了使居民享受到更便捷、更有温度的服务,她结合群众呼

声,对闲置的核酸采样亭进行改造,将大家期待的便民书屋、共享工具等全部纳入其中,让其成为居民身边的“暖心亭”,提升社区服务的“助推器”,让“小空间”服务“大民生”。

小区环境提档升级、文化活动丰富多彩、矛盾纠纷日益减少……这是鸿城街道居民一年来最大的感受。为推动“幸福小区”创建,使小区居民由“陌邻”变成“睦邻”,涉及居民小区改造、电梯更换、下水堵塞等大事小情,李然都积极引导居民全过程参与、全过程监督、全过程评价,不仅促进了身边问题的解决,还让小区居民的“主人翁”意识和主动参与社区基层治理的意愿逐渐增强。

叩开百姓“家门”,打开群众“心门”。李然在平凡的工作岗位上敬业奉献、忠诚勤勉,把党的温暖和关怀传递给千家万户。她曾先后获得吉林省优秀团干部、长春市“三八红旗手”等荣誉称号,2020年被吉林省委宣传部评为“吉林好人”,近日被评为2023年第三季度“吉林好人标兵”。

吉林好人 引领风尚 培育和践行社会主义核心价值观

警嫂走一线

本报记者 于悦

早春三月,春意渐浓,图们江冰雪开始消融。为庆祝“三八”国际劳动妇女节,延边边境管理支队龙井大队三合边境派出所邀请警嫂和家属来到图们江畔,参加一场别出心裁的“体验之旅”。

生活要有仪式感,警嫂也需要获得感、荣誉感。警嫂刚一下车,只见民警们警服加身、列队迎接,每人手捧鲜花送上节日祝福。“原来我家不苟言笑的老徐还挺浪漫和贴心的呀!”教导员徐建伟的妻子何萍惊讶地说,“平日里我忙着操持家务,老徐忙着守一方平安,很多节日都没法一起庆祝。今年大家聚在一起在派出所里过妇女节,我还是很惊喜的。”

午餐结束后是民警家属座谈会,各位民警详细介绍了去年以来取得的工作成绩,感谢警嫂们的默默支持和奉献。随后向警嫂们征求改进派出所工作的意见建议,并现场对大家关心的休假探亲、待遇、医疗保障等问题进行解答并做好记录。

“这个座谈会很正式,我们感受到了被重视,还很有参与感。”警嫂王希说,“我好像也成了派出所的一员,就差穿一身警服了!”

“想成为派出所的一员,没问题!”为把这次活动打造成密切内外关系的公开课,三合派出所费了一番心思,组织家属们换上民警日常巡逻的执勤装备,夫妻一起执勤、巡逻,参加日常工作。一行人在边境线巡逻,参观边境口岸和界碑,还集体登上望江阁,眺望边境风光。

走在图们江畔,民警崔焱尧的妻子十分感慨,“真没想到,我老公每天巡逻的装备这么多,这么重,而且每天至少要穿4小时,亲身体验了才知道他们真的不容易!”“是啊,他们守护万家灯火,责任重大也很辛苦,以后更要支持他们。”各位警嫂纷纷附和。

谈及组织这次活动的初衷,徐建伟说:“三合边境派出所这些年发展建设稳中有进、蒸蒸日上,离不开各位警嫂的理解和支持。她们的付出和辛苦我们都记在心里,想通过这次活动表达我们对家人的感激。只有警队、社会、家庭‘三方共育’,两个‘半边天’才能合力撑起祖国边境‘一片天’。”